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• Να συμπληρώσετε προσεκτικά το φύλλο απαντήσεων, επιλέγοντας μόνο μία απάντηση
για κάθε ερώτηση. Η συμπλήρωση να γίνει με μαύρισμα στον αντίστοιχο κύκλο.

• Κάθε σωστή απάντηση βαθμολογείται με 4 μονάδες. Για κάθε λανθασμένη απάντηση
αφαιρείται 1 μονάδα.

• Απάντηση σε άσκηση με μαύρισμα σε περισσότερους από έναν κύκλους θεωρείται
λανθασμένη. Επειδή η διόρθωση θα γίνει ηλεκτρονικά, οποιοδήποτε επιπλέον σημάδι
ή σβήσιμο μπορεί να καταστήσει την απάντηση λανθασμένη.

• Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τον χώρο δίπλα από τις ασκήσεις για βοηθητικές πρά-
ξεις.

• Συστήνεται όπως σημειώνετε τις απαντήσεις στο ειδικό έντυπο απαντήσεων στα τε-
λευταία πέντε λεπτά της εξέτασης, αφού βεβαιωθείτε ότι οι απαντήσεις είναι τελικές.

Παραδείγματα συμπλήρωσης απαντήσεων

1. Να υπολογίσετε το άθροισμα 2 + 3.

6Α. 5Β. 4Γ. 3Δ. 2Ε.

Σωστή συμπλήρωση

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

Λανθασμένη συμπλήρωση

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε
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1. Ποιος αριθμός πρέπει να γραφτεί στο κουτάκι;

1011 + 812 + 613 + 415 = 1015 + 813 + 612 +□

411Α. 413Β. 419Γ. 2440Δ. 2851Ε.

2. Ποιος αριθμός είναι πλησιέστερος στο 0,5;

0,6Α. 501

1000
Β. 0,51Γ. 45

100
Δ. 0,490Ε.

3. Στα πιο κάτω σχήματα, φαίνονται οι ζυγίσεις διάφορων αντικειμένων.

8 kg 11 kg 15 kg

Πόσο ζυγίζει το▲;

3 kgΑ. 5 kgΒ. 5,5 kgΓ. 6 kgΔ. 12 kgΕ.

4. Το άθροισμα δύο αριθμών a και β είναι ίσο με 12 και η διαφορά του μικρότερου από
τον μεγαλύτερο αριθμό είναι ίση με 2. Ποια είναι η τιμή του γινομένου a× β;

20Α. 27Β. 32Γ. 35Δ. 36Ε.

5. Πόσοι από τους πιο κάτω αριθμούς διαιρούνται με το 18;

a = 2× 2× 3× 3× 7 β = 2× 3× 5× 5× 11

γ = 2× 2× 2× 3× 5 δ = 2× 2× 3× 7× 11

0Α. 1Β. 2Γ. 3Δ. 4Ε.

6. Ποιος από τους πιο κάτω αριθμούς δεν μπορεί να γραφτεί ως άθροισμα δύο πρώτων
αριθμών;

5Α. 7Β. 9Γ. 11Δ. 13Ε.

7. Η Αλίκη προσθέτει όλους τους ακέραιους από τον αριθμό 1 μέχρι και τον αριθμό
20. Ο Βασίλης προσθέτει όλους τους ακέραιους από τον αριθμό 11 μέχρι και τον
αριθμό 30. Ο Γιάννης αφαιρεί το άθροισμα της Αλίκης από το άθροισμα του Βασίλη.
Τι αποτέλεσμα παίρνει ο Γιάννης;

200Α. 210Β. 250Γ. 300Δ. 465Ε.
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8. Με βάση το πιο κάτω μοτίβο, πόσα περισσότερα τετράγωνα θα έχει το 100ο σχήμα
από το 90ο;

1ο 2ο 3ο

18Α. 20Β. 22Γ. 182Δ. 202Ε.

9. Πόσοι διψήφιοι αριθμοί διαφέρουν κατά μία μονάδα σε σχέση με κάποιο πολλαπλάσιο
του 10;

19Α. 18Β. 11Γ. 10Δ. 9Ε.

10. Στο πιο κάτω σχήμα, 10 πανομοιότυπα τετράγωνα τοποθετούνται με συμμετρικό
τρόπο. Ποιο μέρος του σχήματος έχει σκιαστεί;

3

10
Α. 7

20
Β. 3

8
Γ. 2

5
Δ. 5

8
Ε.

11. Στο πιο κάτω σχήμα, τα Κ,Λ,Μ είναι τετράγωνα πλευράς 1 cm, 2 cm, 3 cm, αντίστοιχα.
Ποιο είναι το εμβαδόν ολόκληρου του σχήματος;

Κ

Λ

Μ

25 cm2Α. 24 cm2Β. 23 cm2Γ. 22 cm2Δ. 21 cm2Ε.
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12. Ένα καλάθι με φρούτα περιέχει μήλα και πορτοκάλια. Ο λόγος του αριθμού των
μήλων προς τον αριθμό των πορτοκαλιών μέσα στο καλάθι είναι ίσος με 3 : 8. Αν
αφαιρέσουμε ένα μήλο από το καλάθι, τότε ο λόγος αυτός γίνεται ίσος με 1 : 3. Ποιος
είναι ο αριθμός των πορτοκαλιών μέσα στο καλάθι;

3Α. 8Β. 9Γ. 16Δ. 24Ε.

13. Το πιο κάτω σχήμα παρουσιάζει τέσσερα ισόπλευρα τρίγωνα με μήκη πλευρών 1 cm,
2 cm, 3 cm και 4 cm. Πόσες φορές μεγαλύτερο είναι το εμβαδόν της σκιασμένης
περιοχής από το εμβαδόν της ασκίαστης περιοχής του σχήματος;

1
2

3

4

9Α. 10Β. 26Γ. 27Δ. 30Ε.

14. Ένας μαθηματικός διαγωνισμός αποτελείται από 20 ερωτήσεις. Κάθε ερώτηση βαθ-
μολογείται με 4 ή με 5 μονάδες. Η μέγιστη δυνατή βαθμολογία που μπορεί να πάρει
κάποιος διαγωνιζόμενος είναι 84. Ο Μιχάλης απάντησε ορθά όλες τις ερωτήσεις των
τεσσάρων μονάδων και τις μισές από τις ερωτήσεις των πέντε μονάδων. Ποια είναι η
βαθμολογία του Μιχάλη;

70Α. 72Β. 74Γ. 76Δ. 80Ε.

15. Πέντε φίλοι, οι Α,Β,Γ,Δ και Ε, κάθονται σε μια σειρά. Ο Α δεν κάθεται δίπλα από
τον Β. Ο Γ κάθεται δίπλα από τον Δ. Ποιος από τους πέντε φίλους δεν μπορεί να
κάθεται στη μέση;

ΑΑ. ΒΒ. ΓΓ. ΔΔ. ΕΕ.

16. Υπάρχουν 24 διαφορετικοί τρόποι να τοποθετήσουμε τα γράμματα Κ,Υ,Μ και Ε σε
σειρά, για να δημιουργήσουμε λέξεις. Οι λέξεις αυτές τοποθετούνται με αλφαβητική
σειρά, αρχίζοντας από τη λέξη ΕΚΜΥ. Σε ποια θέση εμφανίζεται η λέξη ΚΥΜΕ;

8ηΑ. 9ηΒ. 10ηΓ. 11ηΔ. 12ηΕ.
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17. Το πιο κάτω μωσαϊκό αποτελείται από τετράγωνα και τρίγωνα. Με το γράμμα (α)
συμβολίζουμε τον αριθμό των άσπρων σχημάτων, με το γράμμα (μ) τον αριθμό των
μαύρων σχημάτων και με το γράμμα (γ) τον αριθμό των γραμμοσκιασμένων σχημά-
των. Μία μόνο από τις πιο κάτω προτάσεις δεν ισχύει. Ποια είναι αυτή;

(α) > (μ) > (γ)Α. (γ) = (μ)÷ 2Β. (α) = (μ) + 1Γ.

(γ) = 2× (μ)Δ. (μ) < (α)Ε.

18. Το εισιτήριο εισόδου σε ένα χιονοδρομικό κέντρο στοιχίζει €12 και συμπεριλαμβάνει
την ενοικίαση του εξοπλισμού. Στην περίπτωση που ο επισκέπτης χρησιμοποιήσει
δικό του εξοπλισμό, τότε το εισιτήριο εισόδου είναι €9. Αν το κόστος αγοράς του
εξοπλισμού είναι €120, ποιος είναι ο ελάχιστος αριθμός επισκέψεων στο χιονοδρομικό
κέντρο που πρέπει να κάνει ένας επισκέπτης, ώστε να είναι συμφέρουσα η αγορά του
εξοπλισμού;

38Α. 39Β. 40Γ. 41Δ. 42Ε.

19. Το πιο κάτω σχήμα είναι κατασκευασμένο με σχήματα μοτίβου και αντιστοιχεί στα
δύο τρίτα ενός μεγαλύτερου σχήματος. Τι μέρος του μεγαλύτερου σχήματος είναι ένα 
τρίγωνο και ένας ρόμβος μαζί;

2

27
Α. 3

36
Β. 1

9
Γ. 3

18
Δ. 7

18
Ε.
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20. Πόσοι διαφορετικοί τριψήφιοι αριθμοί έχουν την ιδιότητα ότι αν διαγραφεί ένα ψηφίο
από αυτoύς θα προκύψει ο αριθμός 12;

26Α. 27Β. 28Γ. 29Δ. 30Ε.

21. Ο Κώστας αγόρασε ένα μπουκάλι γάλα χωρητικότητας 2 λίτρων. Στο μπουκάλι υπήρχε
μια μικρή τρύπα, με αποτέλεσμα να παρατηρηθεί διαρροή. Ο πιο κάτω πίνακας πα-
ρουσιάζει την ποσότητα που υπήρχε στο μπουκάλι μετά από κάποιες ώρες.

0 2 8 1,84

1 1,98 9 1,82

2 1,96 10 1,80

3 1,94 11 1,78

4 1,92 12 1,76

5 1,90 13 1,74

6 1,88 14 1,72

7 1,86 15 1,70

Ώρες μετά
την αγορά

Ποσότητα
σε λίτρα

Ώρες μετά
την αγορά

Ποσότητα
σε λίτρα

Πόσες ώρες μετά την αγορά θα αδειάσει εντελώς το μπουκάλι, αν η διαρροή ακολου-
θήσει τον ίδιο ρυθμό;

100Α. 101Β. 102Γ. 103Δ. 104Ε.

22. Στο πιο κάτω σχήμα, κάποιος θέλει να αρχίσει από το κουτί με το νούμερο 1 και
να καταλήξει στο κουτί με το νούμερο 9. Σε κάθε βήμα της διαδρομής επιτρέπεται
να κινείται σε κάποιο γειτονικό κουτί, το οποίο είναι αριθμημένο με μεγαλύτερο
αριθμό από αυτόν του κουτιού στο οποίο βρίσκεται. Δύο κουτιά θεωρούνται γειτονικά,
όταν έχουν κοινή πλευρά. Πόσες είναι όλες οι πιθανές διαδρομές που μπορεί να
ακολουθήσει;

1

23

4

5 6

7 8

9

2Α. 3Β. 4Γ. 5Δ. 6Ε.

23. Το άθροισμα των ψηφίων του έτους 2022 είναι 6. Πόσες φορές συμβαίνει αυτό από το
2000 μέχρι και το 2220 συμπεριλαμβανομένου;

8Α. 9Β. 10Γ. 11Δ. 12Ε.
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24. Πιο κάτω παρουσιάζονται δύο αριθμομηχανές. Ένας αριθμός μπαίνει στην αριθμομη-
χανή Α και στη συνέχεια το αποτέλεσμα της μηχανής αυτής μπαίνει στην αριθμομη-
χανή Β.

Ο πίνακας δείχνει τις τιμές εισόδου στην αριθμομηχανή Α και τις αντίστοιχες τιμές
εξόδου στην αριθμομηχανή Β.

Είσοδος αριθμομηχανής Α Έξοδος αριθμομηχανής Β

3 4

6 13

9 22

2 1

; 34

Ποιος αριθμός πρέπει να μπει στην είσοδο της αριθμομηχανής Α, ώστε στην έξοδο της
αριθμομηχανής Β να παρουσιαστεί ο αριθμός 34;

34Α. 33Β. 16,5Γ. 15Δ. 13Ε.

25. Η Ελένη έκανε στην υπολογιστική μηχανή τους πιο κάτω υπολογισμούς, οι οποίοι
δημιούργησαν έναν πολύ μεγάλο αριθμό A που δεν χωρούσε στην οθόνη της υπολο-
γιστικής μηχανής.

A = 6× 11× 101× 1001× 10001× 100001× 1000001

Πόσες από τις πιο κάτω δηλώσεις είναι ορθές;

• Ο αριθμός A είναι περιττός.

• Το ψηφίο των μονάδων του αριθμού A είναι το 6.

• Ο αριθμός A είναι πρώτος.

• Ο αριθμός A είναι πολλαπλάσιο του 3.

• Ο αριθμός 60006 είναι διαιρέτης του A.

• Ο αριθμός A είναι πολλαπλάσιο του 1111.

2Α. 3Β. 4Γ. 5Δ. 6Ε.
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23rd CYPRUS MATHEMATICAL OLYMPIAD
Sunday, April 10, 2022

EXAM PAPER
5th & 6th GRADE

TIME: 60 minutes

• Fill in carefully the answer sheet, by choosing only one answer to each question. The
selection must be made by shading the right answer.

• Every correct answer is graded with 4 points. For each wrong answer, 1 point will be
deducted.

• If a question is answered by shading more than one answer, the answer will be
considered wrong. The correction will be made electronically, so any additional mark
might be taken as wrong.

• You can use the space next to the questions to take extra notes.

• It is recommended that you complete the answer sheet in the last five minutes of the
exam, making sure that your answers are final.

Examples of filling the answer sheet

1. Find the result 2 + 3.

6Α. 5Β. 4Γ. 3Δ. 2Ε.

Correct filling

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

Incorrect filling

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε


5th & 6th Grade
(Ε΄ & ST΄ Dimotikou)

23rd Cyprus Mathematical Olympiad April 2022

1. Which number should be written in the box?

1011 + 812 + 613 + 415 = 1015 + 813 + 612 +□

411Α. 413Β. 419Γ. 2440Δ. 2851Ε.

2. Which number is closest to 0,5?

0,6Α. 501

1000
Β. 0,51Γ. 45

100
Δ. 0,490Ε.

3. In the figures below, the weights of various objects are shown.

8 kg 11 kg 15 kg

How much does▲ weigh?

3 kgΑ. 5 kgΒ. 5,5 kgΓ. 6 kgΔ. 12 kgΕ.

4. The sum of two numbers a and β is equal to 12 and the difference between the smallest
number and the largest number is equal to 2. What is the value of the product a× β?

20Α. 27Β. 32Γ. 35Δ. 36Ε.

5. How many of the following numbers are divisible by 18?

a = 2× 2× 3× 3× 7 β = 2× 3× 5× 5× 11

γ = 2× 2× 2× 3× 5 δ = 2× 2× 3× 7× 11

0Α. 1Β. 2Γ. 3Δ. 4Ε.

6. Which of the following numbers cannot be written as a sum of two prime numbers?

5Α. 7Β. 9Γ. 11Δ. 13Ε.

7. Aliki adds all integers from number 1 up to number 20. Vasilis adds all integers from
number 11 up to number 30. Yiannis subtracts Aliki’s sum from Vasilis’s sum. What
result does Yiannis get?

200Α. 210Β. 250Γ. 300Δ. 465Ε.
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8. Based on the pattern below, how many more squares will the 100th shape have than
the 90th?

1st 2nd 3rd

18Α. 20Β. 22Γ. 182Δ. 202Ε.

9. How many two-digit numbers differ by one unit from a multiple of 10?

19Α. 18Β. 11Γ. 10Δ. 9Ε.

10. In the figure below, 10 identical squares are placed symmetrically. What part of the
shape is shaded?

3

10
Α. 7

20
Β. 3

8
Γ. 2

5
Δ. 5

8
Ε.

11. In the figure below, Κ,Λ,Μ are squares of side lengths 1 cm, 2 cm, 3 cm, respectively.
What is the area of the whole shape?

Κ

Λ

Μ

25 cm2Α. 24 cm2Β. 23 cm2Γ. 22 cm2Δ. 21 cm2Ε.
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12. A basket with fruits contains apples and oranges. The ratio of the number of apples
to the number of oranges in the basket is equal to 3 : 8. If we remove one apple from
the basket, then this ratio becomes equal to 1 : 3. What is the number of oranges in the
basket?

3Α. 8Β. 9Γ. 16Δ. 24Ε.

13. In the figure below, four equilateral triangles are shown with side lengths 1 cm, 2 cm,
3 cm and 4 cm. How many times larger is the shaded area than the unshaded area of
the figure?

1
2

3

4

9Α. 10Β. 26Γ. 27Δ. 30Ε.

14. A mathematics competition consists of 20 questions. Each question is graded with 4

or with 5 points. The maximum possible score a contestant can get is 84. Michalis
answered correctly all the questions worth four points and half of the questions worth
five points. What is the score of Michalis?

70Α. 72Β. 74Γ. 76Δ. 80Ε.

15. Five friends, Α,Β,Γ,Δ and Ε, are sitting in a row. Person Α does not sit next to Β.
Person Γ sits next to Δ. Which of the five friends cannot sit in the middle?

ΑΑ. ΒΒ. ΓΓ. ΔΔ. ΕΕ.

16. There are 24 different ways to put the letters Κ,Υ,Μ and Ε in a row, in order to create
words. These words are placed in alphabetical order, starting with the word ΕΚΜΥ.
In which position will the word ΚΥΜΕ appear?

8thΑ. 9thΒ. 10thΓ. 11thΔ. 12thΕ.
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17. The mosaic below consists of squares and triangles. With the letter (α) we symbolize
the number of white shapes, with the letter (μ) the number of black shapes and with
the letter (γ) the number of line-shaded shapes. Only one of the following statements
does not apply. Which one is it?

(α) > (μ) > (γ)Α. (γ) = (μ)÷ 2Β. (α) = (μ) + 1Γ.

(γ) = 2× (μ)Δ. (μ) < (α)Ε.

18. The entrance ticket to a ski resort costs €12 and includes the rental of the equipment.
In case the guest uses his own equipment, then the entrance ticket costs €9. If the cost
of purchasing the equipment is €120, what is the minimum number of visits to the
ski resort that a visitor must make, in order to make the purchase of the equipment
profitable?

38Α. 39Β. 40Γ. 41Δ. 42Ε.

19. The figure below is made with patterned shapes and corresponds to two-thirds of a
larger shape. What part of the larger shape is a triangle and a rhombus together?

2

27
Α. 3

36
Β. 1

9
Γ. 3

18
Δ. 7

18
Ε.
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20. How many different three-digit numbers have the property that if one digit is deleted
from them, the number 12 will appear?

26Α. 27Β. 28Γ. 29Δ. 30Ε.

21. Costas bought a 2 litre milk bottle. There was a small hole on the bottle, resulting in a
leak. The table below shows the amount that remained in the bottle after a few hours.

0 2 8 1,84

1 1,98 9 1,82

2 1,96 10 1,80

3 1,94 11 1,78

4 1,92 12 1,76

5 1,90 13 1,74

6 1,88 14 1,72

7 1,86 15 1,70

Hours after
purchase

Quantity
in litres

Hours after
purchase

Quantity
in litres

How many hours after the purchase will the bottle be completely empty, if the leak
continues in the same rate?

100Α. 101Β. 102Γ. 103Δ. 104Ε.

22. In the figure below, someone wants to start from the box with the number 1 and end
up to the box with the number 9. At each step of the route, it is allowed to move in
an adjacent box, which is numbered with a larger number than the box in which it is
located. Two boxes are considered adjacent when they have a common side. How many
are all the possible routes someone can follow?

1

23

4

5 6

7 8

9

2Α. 3Β. 4Γ. 5Δ. 6Ε.

23. The sum of the digits of the year 2022 is 6. How many times does this happen from
2000 to 2220 inclusive?

8Α. 9Β. 10Γ. 11Δ. 12Ε.
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24. Two calculators are shown below. A number is entered into the calculator Α and then
the result of this calculator is entered into the calculator Β.

The table shows the input values in the calculator Α and the corresponding output
values of the calculator Β.

Input of calculator Α Output of calculator Β

3 4

6 13

9 22

2 1

; 34

Which number must be entered at the input of the calculator Α, so that the number 34
will be displayed at the output of the calculator Β?

34Α. 33Β. 16,5Γ. 15Δ. 13Ε.

25. Eleni did the following calculations on her calculator, which created a very large number
A that did not fit on the calculator screen.

A = 6× 11× 101× 1001× 10001× 100001× 1000001

How many of the following statements are correct?

• The number A is odd.

• The units digit of the number A is 6.

• The number A is a prime.

• The number A is a multiple of 3.

• The number 60006 is a divisor of A.

• The number A is a multiple of 1111.

2Α. 3Β. 4Γ. 5Δ. 6Ε.
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